

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГОРСТРОИ И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 35 (1907).

СРЕДА, 9 МАЯ
1962 г.

XXI год
издания

Цена 1 коп.

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

СЕГОДНЯ советские люди вместе со всем прогрессивным человечеством отмечают Праздник Победы над гитлеровской Германией. Наша страна внесла решающий вклад в победу свободлюбивых народов. Исход второй мировой войны был решен на советско-германском фронте.

В годы Великой Отечественной войны — самой тяжелой из всех войн, которые знала история, — советские люди проявили подлинное величие духа, пламенный социалистический патриотизм. Борьба против гитлеровских агрессоров за свободу и независимость Родины, вдохновляемая ленинской партией коммунистов, явилась поистине всенародной, она была священным делом всех советских людей на фронте, в тылу и за линией фронта.

В грандиозных сражениях, овеянные славой побед, Вооруженные Силы Советского Союза разбили многомиллионную армию гитлеровской Германии и ее союзников, уничтожили самую сильную в то время империалистическую военную машину.

Знаменательными вехами на пути к победе были великие битвы под Москвой, на берегах Волги и Курской дуге, такие выдаю-

щиеся операции, как Белорусская, Львовско-Сандомирская, Яско-Кишневская, Будапештская, Восточно-Прусская, Висло-Одерская, Венская, Пражская. Крупнейшим сражением второй мировой войны явилась битва за Берлин.

Под мощными ударами Советской Армии, поддержанными наступлением войск США, Англии, Франции и силами движения Сопротивления, рухнуло созданное гитлеровцами фашистское государство. Советские люди отстаивали свободу и независимость своей Родины, избавили народы других стран от угрозы гитлеровского рабства.

Разгром гитлеровской Германии имеет крупнейшее значение для судеб всего человечества. Он привел к коренному изменению соотношения сил на мировой арене в пользу социализма, вызвал мощный подъем национально-освободительного движения в колониальных и зависимых странах, усилил борьбу трудящихся капиталистических стран за мир и социальный прогресс.

В этом году советский народ отмечает Праздник Победы в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного

СЛАВНО сражались на фронтах Великой Отечественной войны воины Уральского добровольческого танкового корпуса. Их трудная дорога, начатая под станцией Болхово, пролегла через тысячи населенных пунктов, десятки городов к Праге и Берлину.

Боевой славой покрыли себя воины-уральцы. На знаменах Уральского добровольческого танкового корпуса — 53 боевых ордена, в его рядах выросли и храбро сражались 37 Героев Советского Союза.

На снимке: памятник воинам Уральского добровольческого танкового корпуса, открытый на Привокзальной площади в Свердловске.



решениями XXI съезда КПСС. Определяя важнейшие задачи, XXI съезд партии потребовал всемерно укреплять обороноспособность нашей Родины — оплоты мира во всем мире. Советская Армия надежно стоит на страже безопасности Страны Советов, возводящей светлое здание коммунизма.

Виталий ЕЛИСЕЕВ

Баллада о солдате

Последний бой!
Последний бой!
Еще одна атака —
И знамя
Родины родной
Взвывается
Над рейхстагом!
Последний бой!

Жестокий бой
За отчий дом свой дорогой!

Последний бой!
Последний бой!
Горят сердца отвагой.
Над головой —
Металла вой.
Вперед!
Назад — ни шагу!
Назад ни шагу!

В бой, вперед!

Отчизна-мать сынов зовет.
И, сжав до хруста
Автомат,
В гремющий
Ад багровый
Рванул юноша-солдат
За ним —
Весь взвод стрелковый.
Гремющий ад. Кровавый ад.
Не трусь! Будь мужествен,
солдат!

Свинец с прикладом
Был в ладу,
Пускалась в ход лопата.
И взят
Последний был редут
Без юноши-солдата.
Его с разбитой головой
Нашли друзья на мостовой.
В краю любимом,
Где Ока

Течет,
А может где-то
Ждала невеста паренька,
Ждала с войны,
С победой.

За годом год прошли года...
Он не пришел с войны,
солдат.

А белый май
В цветенье весь.
Аллея Третьяков-парка...
Отважный юноша,
Он здесь

Лежит в могиле братской.
Он мало жил. Он жизнь
любил.

За нас он голову сложил.
Над ним,
Погибшим, молодым,
Цветут, лучась,
Рассветы,
Деревьев строгие ряды,
Как символы
Бессмертья.

Над русским юношей стоят...
Он не пришел с войны,
солдат...

ДЛЯ СОЛДАТА В ВОЙНУ БЫЛО РАЗНОЕ...

ДЛУЖЕ нет отступать. Не потому, что полевые кухни отступают, почта не ходит, а из окон угрюмые женщины. Главное — цель теряется, духом падаешь.

А мы отступали. Был я совсем еще молодым парнишкой, хотя и с сержантскими знаками отличия. Должен был подбодрить, накормить, вести за собой пожилых солдат своего отделения. А как тут подбодрить? Над головой самолеты немецкие — много их тогда к Волге летало. За спиной танки немецкие — их еще больше на Волгу шло. И что завтра будет — не знали. Шли и гадали, за какой рубеж, наконец, уцепимся, где немцам дорогу прервем.

Что греха таить — крепко мы их побавались. Сила на нас шла. Иной раз смотришь — попался какой-то задрюканый рыжий немецик в плен — его одного трое наших к штабу ведут. А он еще нос задирает. И солдаты сбегаются, смотрят: вот он, живой фашист. Не часто увидишь.

Уцепились мы за небольшой городок Кратонок. Есть такой на Дону. Ни раньше, ни после ни слова я про него не слышал. А дрались за него крепко. Половина городка была наша, половина у немцев. И домов-то там раз-два — и обчелся. Только и славы, что паровая мельница. А уходить нельзя. Здесь, под Кратоноком, меня первый раз ранило. Сутки на берегу валялся, потом — госпиталь.

На фронте — там еще ничего. Там человек ко всему привык. Привык по неделе не спать, мешая ни костра, ни печки не видеть. А попадешь в белую палатную тишину и спать не можешь, по ночам вскакиваешь. Все выстрелы слышишься. Я хорошо знаю. Три раза лежал.

Назвали меня после госпиталя ограниченно годным и в Пензу отправили, в запасную часть. По-

служил я там и на фронт попросился с маршевой ротой.

Воевали мы на клинском направлении. Столько лет прошло — много чего забылось, многое вспоминать не хочется. А все ведь забыть нельзя. Разве забудешь тусклый рассвет над Ржевом, когда солдаты шли через Волгу по талому трескающемуся льду! По мосту не пройдешь — снаряды. А лед ломается. Чуть отступил — кончено. Уже подо льдом. Много осталось там наших товарищей. А остальные шли. Надо было брать Ржев. Было то время, когда мы один за другим возвращали сданные города, и нигде уже немцы не могли остановить нас. Начиналась расплата.

Помню, как брали Пушкинское. Долго готовили нашу атаку артиллеристы. Теперь у нас было больше и снарядов, и орудий. Когда мы, наконец добежали до немецких окопов — остановились. Стояли и не могли прыгать. Окопы полны были кровавого месива из убитых и раненых гитлеровских солдат.

Война. Расплата. Но вспоминать такое не хочется.

Долго пугали нас знаменитой линией Маннергейма, которую финны и немцы заново укрепили за время войны. Было там 18 километров укреплений с дзотами, противотанковыми рвами и линиями колючей проволоки в 10—15 рядов. А прошли и не заметили. В один день прошли. На четвертый день дошли уже до Выборга. Хорошо шли. Только мне не повезло — опять ранили.

Воевал я и в Прибалтике. Уже с офицерскими погонами. Там до конца войны держалась тукумская группировка немцев. Они, может, яростней всех остальных дрались. Отступать некуда — мо-

ре. И сила была. Мы потом у них одних автомашин больше двухсот тысяч забрали. Но больше всего запомнилось мне не как дрались, а как сдавались «непобедимые» гитлеровские армии. Был уже не сорок второй, когда, случалось, втроем пленного в штаб вели. Видел я, как генералы в мундирах с крестами вели за собой целые дивизии класть оружие. И клали. Потому, что, как говорили тогда, сила силе доказала. Потому, что непобедимым на деле оказался советский народ, защитивший свою Родину и освободивший всю Европу от фашизма.

Много есть что вспомнить солдату. Лучше солдата никто не знает, что такое война. Страшней ее нет ничего на свете. Но солдат знает и другое: если свободный народ поднялся защищать с оружием в руках свою Родину — он все равно победит.

П. МАТЭКО,
машинист паровоза
завода железобетонных
изделий № 1.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении газеты «Правда» орденом Ленина

В связи с 50-летием газеты «Правда», основанной В. И. Лениным, и отмечая ее выдающиеся заслуги в революционном движении, в борьбе за победу социализма и коммунизма, пропаганде и претворении в жизнь великого марксистско-ленинского учения, в коммунистическом воспитании трудящихся, наградить газету «Правда» орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль. 4 мая 1962 года.

В Президиуме Верховного Совета СССР

В связи с 50-летием газеты «Правда» за плодотворную работу в области журналистики и отмечая большие заслуги в развитии советской печати, издательского дела, радио и телевидения, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 4 мая 1962 года наградил орденами и медалями СССР 2983 работника печати, радио, телевидения, издательств и типографий.

Орденом Ленина награждено 76 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 348, орденом «Знак почета» — 70, медалью «За трудовую доблесть» — 1014 и медалью «За трудовое отличие» — 842 человека.

Среди награжденных орденами и медалями редакторы газет и журналов, рабочие и сельские корреспонденты, распространители печати, работники издательств, рабочие типографий, работники радио, телевидения и информационных агентств.

О СЕНЬЮ прошедшего года с высокой трибуны XXII съезда КПСС на всю страну прозвучала весть о том, что в Свердловске 60-квартирный крупнопанельный дом смонтирован за 10 рабочих дней. Десять дней! Это было большим событием для нас, строителей. Но уже тогда мы все — и свидетели и участники его — понимали, что десятидневный монтаж — не предел, что циклограмма, предложенная инженером Я. С. Дейчем, может быть усовершенствована и, сохраняя тот же принцип при возведении домов, можно добиться еще более высоких результатов.

Вот почему с осени в нашем тресте начались напряженные поиски путей, которые позволили бы еще больше сократить сроки строительства жилья для свердловчан. Постепенно эти поиски давали свои положительные результаты. Начали с того, что группой сотрудников технического отдела треста был решен вопрос с индустриализацией такого трудоемкого процесса, как устройство полов. Мы предложили щитовые полы размером «на комнату». Вскоре провели экспериментальную установку их на одном из монтируемых домов — 30-квартирном по улице Педагогической.

Испытания показали, что вопрос решен правильно, хотя, безусловно, чтобы добиться лучшего результата, конструкцию щитовых полов нужно было дорабатывать. На этом доме мы установили полы лишь частично, на одном этаже, а затем решили испытать новшество в более широком масштабе — полностью на всем 60-квартирном доме.

Передовый опыт — ВСЕМ СТРОИТЕЛЯМ!

З А О Ч Н А Я Ш К О Л А

В начале февраля был разработан график скоростного строительства дома с использованием щитовых полов и максимальным совмещением общестроительных и специализированных работ. В соответствии с этим графиком один этаж должен был монтироваться не два дня, а три. В первый из них укладываются щитовые полы, этаж загружается всеми дополнительными деталями и материалами, монтируется сантехника, электрика, газопровод. На остальные два идет установка перегородок и стеновых панелей, укладка плит перекрытия, словом, то, что обычно делается по циклограмме.

По такому графику был смонтирован дом № 1 в девятом квартале по улице Восточной. Монтаж вела бригада Г. Кишки. И хотя он шел не строго по циклограмме, через пятьдесят дней дом был полностью закончен и готов к сдаче государственной комиссии.

Не успокаиваясь на достигнутом, мы решили и далее разрабатывать и совершенствовать новые методы, позволяющие ускорять строительство жилья. Один из таких методов, разработанный в тресте, мы условно назвали «дом-захватка». Суть его состоит в том, что одна бригада монтажников ведет сооружение сразу двух домов. При этом одновременно с монтажом

выполняются другие работы — по сантехнике, электрике, идет подготовка «штукатурке, то есть — максимально совмещаются общестроительные и субподрядные работы.

По предложению главного инженера треста И. Б. Литвака в техническом отделе разработан проект организации такого строительства — так называемого — «парного монтажа». Сейчас оно осуществляется на сооружении седьмого и десятого домов по улице Гурзуфской.

По разработанному нами проекту монтаж этих домов должен вестись так. У обоих зданий устраиваются общие подкрановые пути. Первые три дня кран работает на одном из домов по тому трехдневному циклу, который применялся уже в девятом квартале по улице Восточной. Затем кран переключается на монтаж другого дома, а тем временем в первом трудятся строители, сантехники, электрики, монтируется газопровод, черновую работу по всему этажу выполняют штукатуры. При условии четкой организации работ и обеспечении Свердловскгорстроем поставок всех деталей и материалов строительство двух домов должно быть закончено через 52 дня с начала монтажа.

Этот новый способ «парного монтажа» еще не испытан и возможно потребуются какие-то доработки, поправки, однако уже сейчас можно сказать определенно, что это будет новый шаг, позволяющий ускорить строительство жилья.

То, о чем мы рассказали, — это дело сегодняшнего дня, задачи, которые уже решены практически или вот-вот будут решены. Но строители треста ставят перед собой и цели, более отдаленные, перспективные. Это, прежде всего, широкое внедрение щитовых полов размером «на комнату», использование изготовленных заводским способом перегородок для монтажа санузлов и, конечно, применение совмещенной кровли. Все это намного ускорит и сделает дешевле сооружение крупнопанельных домов.

И. ДМИТРИЕВ,
начальник технического
отдела 33 треста.

НУЖНА ПОМОЩЬ МЕСТКОМА И ПАРТБЮРО

Тот состав редколлегии стальной газеты «За темпы и качество» управления 89 треста, который выпускает стенку сейчас, был избран три года назад. За это время вышло много газет, посвященных как знаменательным датам, так и повседневным будням строителей.

Дважды редколлегия выпускала специальные фотогазеты «Лето в пионерском лагере». В них рассказывалось о жизни детей строителей треста в пионерском лагере имени Павлика Морозова, об их играх, отдыхе, походах.

Практикуем мы и такую форму освещения жизни строителей, как фотообвинения. Посредством фотографий наглядно показываем недостатки в строительных площадках треста.

В своей деятельности редколлегия опирается на помощь работников. Постоянно ищут в стальной газете Е. Я. Добрин — юрист треста, В. М. Клецман — начальник планового отдела, В. Л. Смелянский — главный технолог, А. В. Ровинковский — инженер технического отдела, и другие.

Тематика и жанры публикуемых материалов разнообразны. Передовые статьи, заметки, рассуждающие о производственных успехах треста и отдельных коллективов за определенный период времени, корреспонденции о работе агитаторов, о спорте и профсоюзной жизни, острые критические фельетоны.

Однако в работе самой редколлегии, в подготовке ее очередных номеров газеты еще много недостатков, неорганизованности. Достаточно сказать, что за все время редколлегия собиралась для обсуждения планов

своей работы всего несколько раз, а в последние месяцы такого плана вообще нет.

Большие претензии следует предъявить редактору нашей стальной газеты Н. В. Гусеву. Он, собственно, почти самоустранился от руководства редколлекцией и не придает этому важному общественному поручению должного внимания. Новогодний номер газеты, например, вышел без участия редактора.

Плохо и то, что подготовка очередного номера у нас начинается за два-три дня до его выхода. В результате содержание газеты оставляет желать много лучшего, а помещенные материалы оказываются скучными, написаны они, как говорят, «без огонька». Ведь за такой короткий срок трудно подобрать интересный, злободневный материал, хорошо его обработать, интересно написать.

Хочется сказать еще и о том, что местный комитет треста — председатель Б. Б. Ендржеевский — плохо помогает редколлекции. Не было ни одного заседания месткома, на котором бы заслушали редактора стальной газеты, указали на недостатки в деятельности редколлекции, помогли выправить положение. А постановка такого вопроса на заседании местного комитета давно назрела.

Стенную газету управления 89 треста можно и нужно улучшить. Надо сделать ее такой, чтобы она действительно являлась хорошим оружием общественности в борьбе с недостатками. Но для этого нужна помощь месткома и партбюро первичной организации.

Н. ФЕТИНИНСКИЙ,
член редколлегии.

КЛОВО НАДЕЖДЫ

Рассказывает работница управления № 11
Е. И. ТУРБИНОВА

Мой номер был 45.290. Его уже ничем не вытравить. Всегда на руке остался.

Такие номера выкалывали у каждого, кто оказался за проволокой огромного концлагеря Биркина. Нам еще повезло. У нас в отделении вроде помятче было. А тоже есть что вспомнить. Копались однажды на огороде. Хотела я спрятать одну морковку, да, видать, плохо изловчилась. Подошел ко мне наш начальник эсэсовец Шмидт, постоял, подумал да как саданет в ухо! Я кубарем полетела, а он еще ногой пнул. Помни, дескать, как немецкую морковку брать.

А в другой раз, когда возвращались с огородов в бараки, у девушки Насти нашли капустные листья. Мы их, когда удавалось, ели. Так этот Шмидт колоту остановил, листья в грязи хорошенько вывалял и так с грязью ест их Настю заставил. И съела. Не то всей команде до утра б на ногах стояла.

А рядом день и ночь дымились трубы крематория. Этот дымок мы хорошо знали. Заболел, на ногах не можешь держаться, а то и просто не угодишь чем — и за тобой приезжает машина, которая доставит тебя прямо к печам. Смотришь, как тянутся к небу тоненькие дымки, и одно думаешь: — Все там будем...

Ведь мы даже в сорок четвертом году не знали, что немцев давно уж нет под Москвой и на Волге. Не знали, что гитлеровцы бегут и фронт катится прямо на нас. Откуда знать? Видели дымки крематория, слышали короткие слова команды, падали, поднимались, шли.

Только спустя много месяцев, весной, пришла к нам надежда. Принес ее грохот советских батарей. И люди, которые езда на ногах стояли, с надеждой вслушивались в далекие залпы.

— Наши идут!
Вот все, что знали. А разве можно сказать больше?

Помню, как уводили нас всех на запад. Шли зимой день и ночь. Вся дорога в крови. На откосах лежат застреланные. Это те, кого вовсе уж ноги не несли. Упадет человек — огромная собака на него бросится и рвет, рвет. А сзади короткий выстрел — значит, так и не смог встать.

Долго шли. А за нами шел фронт. Шел быстрее нас. И один за другим исчезали наши эсэсовцы, куда-то сбежал сам Шмидт.

— Наши идут!
По дорогам шли запыленные советские танки, в небе гудели советские самолеты. И люди в полосатых халатах, которых так много толпилось тогда на дорогах Германии, плакали, обнимая друг друга.

— Наши идут!
То были слова надежды, то было освобождение.

СВЕТ заполняет кабину машины, в нее не проскальзывает и полоски тени. Наверно потому, что дорога широкая, прямая. А день хотя и перевалил за вторую половину, но до настоящей темноты еще далеко.

— Когда-то здесь была очень плохая дорога, — говорит Николай Чадок, шофер второй автобазы.

Самосвал ЗИЛ-585 у него не из новеньких. Что-то около года назад меняли двигатель, для обкатки поставили возить опил, да так и остался Николай на этих перевозках. Он не сомневается и на миг в феров. Водителем третьего класса пришел на вторую автобазу. Потом на стройки бетон, служба в армии. Снова раствор, но дольше всего глину из карьера на

В коллектив вернулся солдат

Шувакишском кирпичном заводе. Работа шофера всегда не из легких, а тогда приходилось особенно быстро оборачиваться — глина шла в производство прямо с колес.

О своей пока еще недолгой жизни Николай рассказывает коротко: — Родился на Украине, под Житомиром. Учился в школе, вступил в комсомол... В Свердловск приехал к брату — мастеру одного управления 89 треста. Поступил на курсы шофера. Водителем третьего класса пришел на вторую автобазу. Потом служба в армии. Снова и снова дорога на завод. Теперь стал шо-

— А как учеба помогает?

— Интереснее становится. И цель есть. В планах у меня автодорожный техникум.

За дорогу всегда успеваешь о многом переговорить.

Николай Чадок — член комитета комсомола автобазы, заведует производственным сектором. Он рассказал, как комсомольцы встречали свой съезд:

— Провели рейд по выявлению резервов производства. А в соревновании и сейчас участвуем.

На автобазе много комсомольцев, молодежи. Много трудолюбивых, энергичных парней, отличных производственников — один из них Николай Чадок.

Н. ЖУКОВА.



Эти молодые строители работают в бригаде каменщиков-монтажников А. Ф. Ланкевича из четвертого управления 33 треста. Нина Зуева и Лида Гайтеева — стропали, а Виктор Кривенко — монтажник.

Спорится работа в их молодых руках. Строительство 80-квартирного дома для сотрудников института Гипротражмаш уже подходит к концу. И ребята выполняют сейчас любую поручаемую им работу, причем, как правило, на 120—130 процентов.

Фото А. Черданцева.

Условия — одни, итоги — разные

СТРЕМИТЕЛЬНО вращающийся круг наждака так и жаждет направить рой искр в рабочего. Последний обрабатывает концы патрубков до необходимых очертаний после предварительной отрезки их на механическом станке. Поднимающаяся пыль просвечивает отлетающие искры. Это завершающий этап обработки, правда, не доводящий до окончательной и точной отделки конца трубы.

Другое дело стать за пневмопресс, недавно сконструированный слесарем-ремонтником Мянором Мухамадеевым. Вот он подходит к нему сам, закладывает трубочку под неподвижный пуансон. Легкий нажим ногой на педаль внизу, спокойный выдох отработанного воздуха (пресс питается сжатым воздухом от компрессора) и — пуансон откусывает краешек трубы. Ни искорки, ни пылинки. И производительность труда возросла в одиннадцать раз по сравнению с существовавшим способом обработки деталей. Успех немаловажный для центральных заготовительных мастерских при первом городском монтажном управлении треста Уралсантехмонтаж.

— Неужели до сих пор в Нижнем Тагиле, Магнитогорске и других городах Урала продолжают старым способом вырубать «усики»? — поглядывая на наждак, не то спрашивает, не то с досадой говорит рационализатор.

В самом деле, неужели? Но вначале давайте обратимся в точные такие же мастерские при районном монтажном управлении, не выходя за черту города.

— А мы три года назад отказались от неудовлетворившей нас подобной обработки концов труб, — рассказывает старший мастер (по совместительству инженер по рационализации и изобретательству) Сергей Федорович Власов. — Обработка труб фрезой на фрезерном станке дает наибольшую точность и аккуратность отделки.

Выходит, что Мухамадеев ломал голову над тем, что давно было внедрено, а потом забыто на другом участке. Да, неприятная вещь... и по очень простой причине — нет надлежащего обмена опытом, нет четкой координации действий между рационализаторами двух мастерских города, входящих в трест Уралсантехмонтаж.

— В какой-то мере мы виноваты сами, что не используем до конца достижения передовых хозяйств, — признается механик Николай Александрович Баранов. И это говорит инженер по рационализации и изобретательству на своем участке.

Но признание вины нисколько не снимает с тов. Баранова ответственности за подведомственные ему дела. Вполне реальная возможность установить пневмозажимы на десяти трубонарез-

ных и отрезных станках не реализуется. Спросите, почему? Видите ли, производственный план не позволяет снимать людей с рабочих мест, не хватает резервного компрессора, который бы гарантировал бесперебойную работу станков на случай, когда выйдет из строя единственный компрессор. Согласимся на минутку. Только вот опыт мастерских при район-



ном монтажном управлении опровергает эти доводы. Там давно установлены пневмозажимы на трубонарезных станках, хотя тоже нет запасного компрессора. Там не дрожат перед вероятностями и неожиданностями, как здесь, а по-хозяйски используют имеющуюся технику, смело внедряют в производство как рационализаторские предложения своих товарищей, так и «чужих».

Поскольку мы имеем дело с мастерскими, находящимися в приблизительно равных условиях в отношении технического оснащения и людских сил, то теперь разговор пойдет о стиле самой работы, об отношении к делу лиц, ответственных за рационализацию, за внедрение передового опыта на производстве. Одно из них — Николай Алек-

сандрович Баранов, другое — Сергей Федорович Власов. Если первый инертен, малоинициативен, ждет, пока кто-нибудь из рабочих не постучится в его кабинет с рационализаторским предложением, то второй энергичен, настойчив, беседует на рабочих местах с людьми, нередко подхватывает случайно оброненную собеседником идею. Она сразу же широко обсуждается с рабочими, вносятся необходимые коррективы, и пожалуйста! — рационализаторское предложение за подписью нескольких лиц. Если первый расценивает обязанность инженера по рационализации как несправедливо возложенную на него нагрузку, то второй, будучи сам рационализатором, воспринимает ее как стимул к действию.

А теперь сопоставим производственные показатели по выполнению плана и количеству поданных в этом году рационализаторских предложений. В мастерских первого городского монтажного управления план первого квартала выполнен на 40,5, а в мастерских районного — на 100,2 процента. В первом случае подано 3 рацпредложения, во втором — 13.

Очень показательны и поучительны цифры. Они говорят о людях, стоящих за ними. Они обуславливают взаимосвязь между внедрением передового опыта и выполнением производственного плана. Они призывают к изменению сложившихся обстоятельств к лучшему.

А. ЕРШОВ,
студент факультета журналистики
Уральского госуниверситета.

Строительству школ и интернатов — ударные темпы!

Не тот размах

Строительство школы по улице Академической для интерната № 8 и пристрой к школе № 24 в поселке Шарташ ведет коллектив четвертого управления 33 треста. Учащиеся и преподаватели этих школ с нетерпением ждут, когда строители закончат все работы. Это и понятно. Взять, например, школу № 24. Если до начала строительства занятия здесь велись в три смены, то с началом строительных работ дирекция школы была вынуждена освободить еще две классных комнаты. А это более осложнило работу преподавателей.

Как же продвигается дело на этих двух объектах? В апреле строители школы по улице Академической нагнали допущенное ранее отставание. А в мае вместо усиления темпов вновь наступил спад. Привезенные на объект в конце апреля стропила, фермы и шпунтовка лежат без движения около здания. Начатые штукатурные работы остановлены. Все дело упирается в нехватку рабочих, хотя исполняющий обязанности начальника управления тов.

Пименов и обещал направить сюда строителей с другого объекта.

Надо сказать, что тов. Пименов и заместитель начальника управления тов. Цацко вообще слабо и неконкретно руководят строительством школ. Вероятно, они забыли, что работают в тресте, коллектив которого — инициатор досрочного ввода школ в эксплуатацию.

В. КОНОВАЛОВ,
инженер производственного
отдела Свердловскгорстроя.

Ждем столярные изделия

К 15 мая мы обязались закончить штукатурку основных зданий школьного городка по улице Комсомольской. Однако беспокоимся, что не сможем сдержать слова. Серьезное опасение вызывает положение дел на интернате и столовой. Помещения здесь оштукатурены, но из-за отсутствия целого ряда столярных изделий полностью считать подготовлен-

88

ДОМОВ ИЗ
КРУПНЫХ
БЛОКОВ И
ПАНЕЛЕЙ
В 1962 ГОДУ

Случай на стройке

Это произошло на строительстве нового квартала по улице Гурзуфской.

Бригада Г. Кишки из первого управления 33 треста 25 апреля начала монтировать по циклограмме очередной дом № 10. Первая смена прошла нормально. Вовремя поставлялись на стройплощадку изделия, приходили и разгружались панелевозы.

Началась вторая смена. И вдруг в семь часов вечера вышел из строя башенный кран. Остановилась работа, уходило дорогое время. А ведь монтажники взяли обязательство вести параллельный скоростной монтаж сразу двух домов и на самом старте — срыв.

Положение не было бы таким тяжелым, если бы у строителей была связь с оперативным отделом Свердловскгорстроя и трестом. Но телефона на площадке не было. Безуспешно пытался дозвониться мастер В. Зырянов до механизаторов.

Тем временем строго по циклограмме на объект один за другим прибывали панелевозы с деталями дома. К десяти часам вечера возле строящегося объекта стояли десять груженых машин. Об этом ни на заводах, ни в диспетчерской Свердловскгорстроя ничего не знали...

Несколькими часами раньше инженер оперативного отдела Свердловскгорстроя В. Мартазов, слав смену, возвращался домой. По пути он заметил панелевоз,

который вез панели по направлению к Гурзуфской. Придя домой, он позвонил дежурному, сменившему его, и сообщил, что видел панелевоз и что он вовремя прибудет на площадку. И тут же узнал, что с квартала на Гурзуфской уже несколько часов не возвращаются на заводы машины.

Мартазов решил побывать на квартале, разобраться на месте. И прийдя туда, увидел картину, о которой мы уже рассказали выше...

Нужно было быстро решать, что предпринять. Прежде всего постарались вызвать электрика-ремонтника. Через некоторое время на площадку пришел электрик тов. Калугин из управления механизации № 2. До начала третьей смены он сумел отремонтировать кран.

Панелевозы стояли вереницей, а в зоне действия крана находилось только шесть из них. Их разгрузили, установили панели на дом. А как быть дальше? Как подогнать остальные машины — ведь шоферы давным-давно разошлись по домам, когда с краном случилась авария!

И тут помог звеньевой монтажников Михаил Берков, он умел обращаться с машиной. Быстро сел за руль одного панелевоза, подогнал его под кран. Затем второй, третий, четвертый. А после отогнал машины в сторону.

И снова продолжался монтаж...
С. ВАСИЛЬЕВ.

По следам наших выступлений

«Это не раствор, тов. Беляев!»

В корреспонденции техника строительной лаборатории М. Янугы, опубликованной под таким заголовком в № 19 нашей газеты, шла речь о низком качестве раствора, изготовляемого Нижне-Исетским заводом железобетонных изделий.

Главный инженер треста Стройдеталь № 70 тов. Шульц сообщает, что на заводе проведено специальное совещание по качеству выпускаемой продукции. Для повышения качества раствора руководителям завода дано указание производить просев песка на бетонорастворном узле в Нижне-Исетске через сито с ячейками не более 12 миллиметров, систематически следить за состоянием сит

и правильностью дозирования известкового молока.

В связи с тем, что качество поставляемых заводу песков не отвечает требованиям ГОСТа, мы обратились к поставщику песка тресту Уралнеруд с требованием положительно решить этот вопрос. Оттуда сообщили, что в текущем году будет начато строительство первой очереди обогатительной фабрики на Махневском песчаном карьере.

«Результат беспечности»

В корреспонденции С. Быданцева, которая под таким заголовком была опубликована в № 29 нашей газеты, шла речь о беспечности руководителей девятого управления. Они не побеспокоились о своевременном строительстве дорог на площадке 247-квартирного дома по улице Ленина.

Главный инженер 89 треста тов. Казанцев, признавая правильной критику в газете, сообщает, что временные дороги на строительной площадке сделаны и в настоящее время обеспечивается бесперебойное движение транспорта.

«Сколько еще сидеть сложа руки?»

Так была озаглавлена корреспонденция бригадира плотников-монтажников девятого управления А. Бвзы со строительства 80-квартирного крупноблочного дома по Восточной улице.

Главный инженер девятого управления тов. Меньшиков сообщил, что факты, изложенные в корреспонденции, соответствовали действительности. Управлением были приняты меры к быстрейшему окончанию монтажа башенного крана и обеспечению объекта деталями и конструкциями. Сейчас бригада тов. Бузы загружена работой полностью.

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ
9 мая 1962 г. стр. 3

Заторы на строительстве 40-квартирных

В апреле коллективом № 14 управления было начато строительство двух 40-квартирных домов по улице Сакко и Ванцетти. Один из них для служащих Госбанка. На нем работает бригада тов. Пересторонина. Другой — для работников мебельной фабрики. Здесь трудится бригада тов. Бучнева. До этого они закончили монтаж 80-квартирного дома по улице Толмачева и 102-квартирного по улице Машинной. На новых объектах бригады установили между собой негласное соревнование.

Несмотря на то, что дом для мебельщиков крупноблочный и его можно строить быстрее по сравнению с кирпичным, госбанковским, монтажники Бучнева возвели пока всего один этаж. Каменщики же Пересторонина ведут кладку третьего этажа. Причина такого отставания монтажников из бригады тов. Бучнева — неудовлетворительные поставки деталей здания. Здесь не хватает лестничных площадок,

маршей, которые должны поступить с предприятий треста Стройдеталь № 70. Нет гипсовых перегородок.

Насколько нам известно, поставки на дом ведутся по графикам, утвержденным Свердловскгорстроем. Но почему эти графики нарушаются, видимо, об этом мало кто и думает.

Не все благополучно и на доме Госбанка. Здесь тоже нет лестничных площадок и маршей. С Уктусского завода поступает плохой кирпич, побитый, с обломанными гранями. Бригада тов. Пересторонина, занятая на этом объекте, решила возобновить у себя хозрасчет, но разве можно в таких условиях добиться рентабельной работы?

Оба дома — пока непусковые. Но значит ли это, что на них можно не обращать внимания?

Г. ШАХМЕТОВ, С. КАРАСЬ — мастера 14 управления.

Так работать нельзя

8 апреля наша бригада начала кладку стен первого этажа 32-квартирного дома на углу улиц имени Папанина и Энергостроителей. И сразу мы столкнулись с рядом трудностей. Во-первых, чтобы строить дом, нужен башенный кран, а его до сих пор нет. Во-вторых, нужно устраивать леса, а необходимый материал для этих целей нам не дают. Около двухсот кубометров кирпичной кладки произвели мы без башенного крана. Можно представить, какова производительность при такой «механизированной» работе.

По графику кран на строительной площадке, где мы работаем, должен был вступить в эксплуатацию еще 15 апреля. Но его нет и по сей день. Больше того, здесь еще не закончены подкрановые пути.

Когда мы пришли на стройку 32-квартирного, казалось, все предвещало успех: площадка была подготовлена хорошо, кирпич и раствор поступали аккуратно. Но всего этого оказалось недостаточно для производительного труда. Нужен башенный кран, а его нет, для устройства лесов необходимы прогоны и конверты, а их не завозят.

Начальник управления механизации № 2 тов. Захаров все время обещает ускорить установку крана, но эти обещания он от

кладывает со дня на день. А когда наступит этот последний срок обещаниям, мы не знаем. Но ведь так работать нельзя.

В. УСТЬЯНЦЕВ — мастер СУ-16, **А. ПОСТНИКОВ** — бригадир каменщиков, **В. ДОВГОПОЛОВ, Г. АВДЕЕВ, Г. АНТОНОВ, А. НИЗАМУТДИНОВ, В. ТРИФОНОВА, В. ВОРОНОВА, В. САПЕВКИН** — каменщики.



Еще совсем недавно на улице Якова Свердлова стояли покосившиеся и вросшие от времени в землю деревянные лачуги. За короткий срок строители преобразили этот уголок города, воздвигнув здесь красивые многоэтажные дома.

На снимке: один из уголков улицы имени Свердлова.

И наказывать, и воспитывать

Есть среди нас, к сожалению, еще немало людей, которые равнодушно смотрят, как все ниже опускается работающий рядом товарищ. Сегодня пришел с похмелья, завтра вообще не пришел: кто-то видел его пьяного на улице. Побеседовали? Предупредили? Нет. Махнули рукой.

Иногда говорят: — Это его дело, своя голова есть.

Но своя голова, если она нетрезвая, приводит в милицию, потом в суд...

И совсем непонятно, как допускают такое положение администрации и общественные организации предприятий и строек. Ведь именно они должны своевременно, пока не случилось беды, ловлять на человека, останавливать его. В судьбу споткнувшегося товарища должен немедленно вмешаться коллектив, который всегда обладает достаточной силой воздействия. Пренебрегать этим нельзя.

Но знает ли, например, коллектив строительного управления № 10, что грузчик П. П. Костенко, который, напившись, учинил дома дебош, был по решению на-

родного суда арестован на десять суток? Не знает, хотя материал о Костенко был направлен в управление.

Такой же материал Чкаловское отделение милиции направило в управление № 12. Бетонщик этого управления С. И. Фирсов, пьяный, топялся за прохожими, был задержан и привлечен к административной ответственности. Направляя материал, мы рассчитывали, что коллектив повлияет на Фирсова, предостережет его. Но и в этом случае никто не знает о проступке товарища.

Можно назвать многих строителей, которых неумеренное употребление спиртного приводило в милицию, а иной раз на скамью подсудимых.

Плотник Южгорстроя В. П. Василевский, изрядно подвыпив в ресторане «Уктусские горы», отказался оплатить свой заказ. Правда, протрезвев, Василевский вынужден был основательно раскошелиться — его оштрафовали на 25 рублей.

В СКАЗОЧНОМ ЦАРСТВЕ КУНГУРСКОЙ ПЕЩЕРЫ

МНОГО интересного слышали мы о Кунгурской ледяной пещере и давно собирались своими глазами посмотреть на чудо природы.

И вот утром 15 апреля наш небольшой коллектив сотрудников центральной строительной лаборатории вышел из поезда на станции Кунгур. Два километра от станции прошли пешком, затем на лодках переправились на правый берег реки Сылва.

Мы — у цели. В скалистом склоне горы Ледяной — вход в пещеру. Экскурсовод ведет нашу группу по мрачному каменному коридору, через который мы и попадаем в сказочное царство.

Первый грот — «Бриллиантовый». Он богато украшен крупными ледяными кристаллами. Грани их переливаются и искрятся холодным зеленовато-голубым светом. Второй ледяной грот носит название «Полярный». Подсвеченный разными огнями прожекторов, свод его напоминает северное сияние. Зато следующий грот «Данте» — поражает своей мрачностью: здесь нагромождение камней, силуэты их похожи на чудовища.

Двигаемся дальше. Из узкого



каменного коридора входим в «Метеорный» грот. Посреди него возвышается каменная осыпь. Высота ее — около 15 метров. Прожектор, зажженный по другую сторону насыпи, бросает узкую полосу света, напоминающую след падающего метеора на небосводе.

Минуя ряд проходов и ажурный «Коралловый» грот, попадаем в просторный «Эфирный». В своде этого грота, расположенного на глубине 87 метров под землей, имеется вертикальная «тру-

ба», образованная каплюющей сверху водой. Все это вызывает большой интерес экскурсантов.

Добираемся до крайней точки маршрута — грота «Дружба народов». Под его каменными сводами расположено большое подземное озеро. На обратном пути встречается еще несколько интересных гротов: «Коллизей», «Смелых», «Грозный». Пройдя их, мы покидаем царство льда и камня.

А на поверхности — солнечный, весенний день! Все без исключения (а в нашей группе были люди шестидесятилетнего возраста) поднимаемся на гору, с которой открывается красивая панорама старинного уральского города Кунгура.

Полные незабываемых впечатлений, мы вернулись обратно в Свердловск. Все остались довольны этой поездкой.

Хочется пожелать строителям Свердловска: побывайте в Кунгурской ледяной пещере, одном из интереснейших мест Урала.

М. КУЧЕРОВА, старший инженер центральной строительной лаборатории.

ОТЧИТЫВАЮТСЯ САМОДЕЯТЕЛЬНЫЕ АРТИСТЫ

Во второй половине апреля участники художественной самодеятельности клуба треста Жилстрой отчитывались перед строителями в своем творчестве.

Драматический коллектив показывал пьесы «Расплата», «Не наша оперетта», эстрадно-сатирическое обозрение «Кто не работает, не ест».

Г. Храмов исполнял на домре «Чардаш» Монти, «Венгерский танец» Брамса, «Коробейники».

На смотре-концерте было пока-

зано 26 номеров. Комиссия, в которую входили артистка филармонии Е. Белова, секретарь комсомольской организации 14 управления В. Сидоров, учащийся музыкального училища имени Чайковского Ю. Панкин, работник Дома народного творчества Л. Фанбулова, отобрала 16 лучших номеров, которые должны были быть показаны на районном смотре.

28 апреля состоялась смотр художественной самодеятельности Ленинского района. Одобрение жюри и зрителей заслужили и выступления строителей. Особого одобрения заслужили участники драматического кружка, солистка А. Ухова — работница отдела снабжения 16 управления, исполнившая русские народные песни, выступление Г. Храмова, дуэт В. Ортиной и В. Стерлядовой — штукатуров 14 управления, женский квартет и другие номера.

И. КОЧЕТКОВ.

ЗЕЛЕНЬ ВОКРУГ

Коллектив железнодорожного цеха завода железобетонных изделий № 1 озеленяет свою территорию. В прошлом году железнодорожники посадили молодые тополя вдоль дороги к красному уголку, высадили кустарники. Теперь тополя поднялись, разрослись кусты.

Недавно здесь посажена еще сотня яблонь.

Озеленением занимаются составитель поездов Белоногов, электрик Боярский, машинист железнодорожного крана Дудников и другие.

Железнодорожники хотят озеленить весь прилегающий участок, оздоровить воздух вокруг, сделать свой цех красивым и чистым.

Телевидение

СРЕДА, 9 МАЯ

11.00 — Телевизионные новости. 11.10 — Художественный фильм «Первый день мира». 18.00 — Телевизионные новости. 18.15 — Для детей. Концерт воспитанников музыкального училища. 18.50 — Передача «Уральцев слава боевая». 19.00 — Спортивная передача. 19.50 — Литературная передача. Роберт Рож-

лектив должен разобраться в каждом таком случае и принять необходимые меры. Об этих мерах товарищеский суд должен сообщить в милицию.

Но мы до сих пор не знаем: оказал ли коллектив какое-либо воздействие на А. М. Бабушкина из управления № 10, который устроил дома скандал, и Ф. Ф. Гирфанова из строительного училища № 24, который пьяный нападал на улице на подростков.

Аналогичные примеры можно приводить и еще. Но дело не в этом. Главное — это то, что общественность строительных организаций и предприятий далеко не всегда откликается на сигналы о недостойном поведении отдельных рабочих и служащих, недостаточно занимается воспитательной работой.

Коллективы строителей должны создавать нетерпимую обстановку вокруг пьяниц и хулиганов, воздействовать на них всеми способами. Это — необходимое условие нормальной работы самих коллективов.

С. ОВЧИННИКОВ, участковый уполномоченный Чкаловского районного отделения милиции.

дественский. «Реквием». 20.15 — Художественный фильм «Первый день мира». 21.50 — Передача для молодежи. «День открытых дверей». 22.15 — Вести с телеграфной ленты. 22.25 — «Где же вы теперь, друзья-однополчане» — концерт по заявкам воинов. 23.05 — Фестиваль документальных фильмов.

ЧЕТВЕРГ, 10 МАЯ

18.00 — Передача из Перми. «Из школьной фильмотеки». 18.30 — К 40-летию пионерской организации. Концерт. 19.00 — Телевизионная газета «Прикамская новь» (№ 95). 20.00 — «Богема» — спектакль Пермского театра оперы и балета. 22.50 — Показывает Свердловск. Научно-популярный фильм «Кормовые бобы». 23.20 — Вести с телеграфной ленты.

ПЯТНИЦА, 11 МАЯ

18.00 — Телевизионные новости. 18.15 — Для школьников. Кинорепортаж «Школьные тектары». 18.30 — «Глазами писателя». 19.00 — Переключка друзей по соревнованию. 19.35 — Музыкальный календарь. 20.40 — Индийский художественный фильм «Народ пробуждается». 23.15 — Вести с телеграфной ленты.

СУББОТА, 12 МАЯ

11.00 — Телевизионные новости. 11.10 — Новый художественный фильм. 18.00 — Телевизионные новости. 18.15 — Для старших школьников. Литературная передача «Жизнь, люди, стихи». 18.50 — Телефильтон из цикла «Атакуем бесхозяйственность». 19.10 — Международный обзор. 19.50 — Концерт учащихся трудовых резервов. 20.50 — Новый художественный фильм. 22.25 — Вести с телеграфной ленты. 22.35 — «Лауреат Ленинской премии Эмиль Гилельс».

Редактор **А. ШЕМИЛО.**